

# 路桥小学有个“让爱流动起来”的地方



本报记者彭洁文/摄

应该在学校建一处“让爱流动起来”的地方——这个想法,路桥小学校长徐军礼思考了3年,“学校要让孩子们看见世界的美好和善良”。

耗时1年整修后,3月29日,位于永跃街上、紧挨路桥小学西门的翼文驿站正式开业了,灰砖白墙、窗明几净。

“如果你疲惫,可入内休息;如果你饥饿,可前来饱腹;如果你寒冷,可进门添衣;如果你幸福,可提供帮助……”推开古朴的木门,满室的爱心,流动了起来。

翼文驿站,由路桥小学联合路桥区慈善总会和台州市新华书店创办,开门时间为每



一楼休息区。



二楼咖啡吧。



衣物认领处。



在爱心窗口排队领盒饭的环卫工人。

周一至周五的上下学期间。

这处两层场所,承载着3个功能,“为接送孩子的学生家长提供一个休息的地方;为需要帮助的人提供免费的二手衣服和鞋子、午饭和茶水等;通过“墙上的咖啡”活动,既锻炼高年级学生的社会实践能力,又传递爱心。”

徐军礼介绍,概括来说,这里即是“家长歇脚地、路人援助点、学生实践场”。推开门而入,“让爱流动起来”6个绿色大字,将翼文驿站的一楼分成两个区块。一侧,阳光穿过透亮的窗户投射进屋,让此处作为休息区的场地显得干净明亮。除了靠窗的桌椅,一排沙发和数量充足的小塑料凳子,也堆得整整齐齐,可以容纳多位家长同时入内休息。这里还准备了各种书籍、报刊,供等候的家长随意阅读。盆景绿植、布偶玩具点缀其间,更显温馨。“等候的时候,家长有了落脚的地方,孩子们也可以在这里写作业,安全又方便。”

一楼的另一侧,是衣物陈列区。本着“物尽其用”的理念,路桥小学提出“所捐衣物可以是上衣外套或鞋子等,请勿捐助内衣;捐赠衣物要求八成新,无破洞,无明显污渍;衣物要清洗干净,折叠整齐,装进袋子,在袋子上标明尺码”的要求,号召家长们向翼文驿站捐赠“孩子穿小的衣物”,短时间内,就收到了一大批符合要求的衣物。

如今,这些衣服、鞋子套上了印有“让爱流动起来”的塑料袋,干净整齐地挂在衣架上,摆在鞋架上。记者随手拿起一双鞋子,看得出是一双价格不菲的名牌男童鞋。这双鞋被洗刷得白白净净,和新买的无二,正在静静地等着它的“新主人”出现。

徐军礼告诉记者,有学生在捐赠鞋子时对他说道:“校长,这双鞋子买来我只穿过两次,现在能送给有需要的人,我觉得很开心。”

这是徐军礼乐意看到的,也是“让爱流动起来”的意义。只是现在,这份“流动”并不顺畅,“捐赠的人很多,衣服、鞋子捐了一大堆,都是质量很好的,也很干净,但来领取的人不多,可能是心里多少有点不好意思。我希望能有更多需要帮助的人知道路桥小学有这么一个地方,让爱真正地流动起来。”

4月2日中午12点,翼文驿站一楼的爱心窗口前,站着几十位穿着橙色工作服的环卫工人。10分钟后,他们将领到一份免费的爱心午餐。

环卫工人陈阿姨是前两天听工友们说起,才知道有这么个好地方,“能免费吃到午饭”。所以这天中午,她早早干完活,就来爱心窗口前等着了。

30多盒盒饭,很快便被分发一空。拿到盒饭的环卫工人满脸笑意。陈阿姨捧着热乎乎的盒饭,笑着对来得晚而没拿到盒饭的工友说:“你明天早点来嘛。”

爱心午餐,也是“让爱流动起来”的一部分。新鲜的饭菜来自于路桥小学食堂,“保证师生们的午餐后多备的饭菜,食堂师傅用打包盒装好,拿到爱心窗口发给需要的人。”

据说,到了夏天,爱心窗口还将提供开水、绿豆汤。

在翼文驿站二楼布置得简单却温馨的咖啡书吧里,徐军礼希望通过“墙上的咖啡”活动,也能让爱顺利流动。

“墙上的咖啡”这一想法,来自于一篇经典短文,“有爱心的人来喝咖啡,多付一份钱。这杯咖啡叫作咖啡,写成一两张待用券,贴在墙上,供付不起咖啡钱的人享受温暖。翼文驿站也打算这么做,让学生们看到一个小小的善举,在人与人之间的架起相互尊重的桥梁,架起精神文明的桥梁,架起社会和谐进步的桥梁。”徐军礼说。

在最初的设想中,高年级学生还可以通过“墙上的咖啡”等项目,开展创业实践、儿童创业项目化学习活动。“学生们通过提交商业计划书获得经营权,自筹资金,在两周的规定时间内自主经营,尽可能多地销售产品或服务。亏损自负,盈利捐助给学校结对帮扶的贫困家庭。最后,要完成一个创业报告,展示每周销售额和盈亏情况,分析整个创业实践活动的成败之处,分享心得体会。”

“爱是生命的火焰,没有它,一切变成黑夜。”去路桥小学的翼文驿站看看吧,奉献爱或者获得爱,都行。

## 市肿瘤医院患者家属培训学校启动

本报讯(记者颜敏丹)4月14日,浙江省肿瘤医院台州院区(台州市肿瘤医院)患者家属培训学校正式启动。在接下来的肿瘤防治周期间,患者家属培训学校还将推出众多课程。

启动仪式后,医生从中医角度为患者家属讲解如何注意忌口问题,受到患者家属的一致好评。肿瘤患者的康复,在全程化管理中是非常重要的一个环节。“我们整合多个资源,成立了病友家属培训学校,通过这个平台,让医护人员用专业的知识,解答病友家属的疑问,提供一些技能培训;另外,我们也希望通过这个平台,使患者、家属与

医护人员之间相互支持、信任,给予患者力量,促进其康复。”该院副院长刘鸿芹说。

在临床诊治过程中,会出现同时存在多系统多种疾病的患者。此类患者通常到某一专科就诊,可能不能解决所有疾病导致的问题,需要多学科诊疗,共同探讨治疗方案。当天下午,医院开展了4场多学科诊疗。该院党委委员、副院长尤光贤说,从2020年底开始,医院已成熟地开展了各个肿瘤的多学科诊疗(MDT)模式,反响很好,接下去要开展院间的MDT,希望能够更好地服务肿瘤患者。

## 红色旋律激扬括苍山顶

本报讯(记者单露娟)为庆祝建党百年,学习战“疫”先锋不畏艰险、不辱使命的高尚情怀,近日,临海市括苍镇邀请括苍乡贤和台州第三批援鄂医护人员,在括苍山顶开展了一场以“学习党史,凝聚战“疫”红色力量”为主题的党史教育活动。

“我志愿加入中国共产党……”当天下午,援鄂医护人员和括苍乡贤在曙光碑前,重温入党誓词,表达对共产主义事业的无限忠诚和热爱。随后,所有人齐声合唱《没有共产党就没有新中国》《唱支山歌给党听》等歌曲,为党送上真挚的祝福。活动现场,括苍乡贤、武汉临海商会

执行会长张华兵十分激动:“1年前,我们在各级党委政府的号召下发挥各自优势,或号召坚守,或保障物资,在抗疫战场坚守了初心与使命,也与来自家乡的台州援鄂医疗队成员们结下了深厚的感情。今日再聚,非常高兴。”

台州医院急诊科副主任秦杰是第三批援鄂医疗队队长。他说:“在武汉时,我们始终坚持党的领导,凝聚起战役的硬核力量。今后,我们仍将在党的领导下继续为人民服务,发挥模范引领作用。”活动期间,括苍镇还邀请援鄂医护人员在米筛浪峰种下了一片爱心林。

## 三州:“红黄蓝”引导开展疫苗接种

本报讯(通讯员曹康禧)“品华叔,疫苗打了吗?”“打啦,上个星期就接种啦。”在天台县三州乡青叶市场,西片办事处主任叶威武询问茶农是否接种了新冠疫苗。截至目前,三州乡已有2259位村民接种了新冠疫苗,常住人口接种率达70%,机关干部接种率达90%。

三州乡采取“红黄蓝”疫苗接种工作方法,便于村民接种疫苗,提高接种效率。驻村干部在各村宣传张贴黄色疫苗接种流程图及宣传海报,村民通过向村干部、网格员预约接种时间,获得一张红色疫苗接种券,村民根据接种券分时段接

种,避免由于疫苗紧缺而跑空。

在外务工人员可以通过以往发放的蓝色联系卡,了解接种时段,通过乡卫健办和计生协会志愿者在线指导,使用浙里办APP进行预约。村民拿着预约券和身份证到卫生院预约登记,领取疫苗接种证,前往接种室录入指纹,排队等候接种疫苗,接种后,在留观室观察30分钟,无不良反应即可离开。

“三州部分村民居住在平桥,交通不便,乡里安排专车接送,保障村民应打尽打,为实现全民免疫贡献我们的一臂之力。”三州乡分管文教卫工作的副乡长周碧娟说。

## 千里山城寻房“踪”一朝上拍终履行

本报通讯员罗永汇

被执行人身处外地,突然失联,执行财产又地址不明,该如何执行?路桥区人民法院干警抽丝剥茧,顺藤摸瓜,顺利执行一起异地财产案件。

数月前,路桥法院受理一起买卖合同纠纷执行案件,被执行人重庆人卢某,拖欠台州一公司8万余元的货款。受理此案后,该院执行干警多次电话催缴,但卢某一拖再拖,置若罔闻。经查询,卢某在重庆当地有一处房产,坐落于重庆市巴南区某路段。根据当地法院反馈的房屋信息,应该是一处商品房,却没有登记小区名字,在地图上也未查到该地址周边有对应的小区。

查获这一重要线索后,卢某的态度明显有了转变,一再保证与对方协商还款事宜。可谈了半天,最终还是不了了之。申请人忍无可忍,要求对该不动产尽快启动评估、拍卖程序。经沟通,卢某承诺评估时到场并带路。于是该院会同评估机构直奔重庆。

飞抵重庆后,执行干警联系卢某,但卢某的电话已是无人接听,他再次玩起了失踪。千里迢迢赶到山城,总不能白跑一趟。一行人决定分头行动,一组人马赶往不动产中心查找线索;另一组人马赶往房产地址附近打探。很快,赴现场打探人员反馈这地址周边都是新区,到处都是工地,询问路人也不知道

到底是哪个小区。大家只好把希望全部押在了赴不动产中心查询的一组人身上,但查询结果与先前一样,没有找到更多的位置信息。

两条线索都断了,一行人坐在不动产中心大厅的椅子上,不免有些垂头丧气。抱着死马当活马医的心态,执行干警跟查询窗口的一名老同志攀谈起来。可惜这地址周边都是新建小区,对方也不熟悉。这时,一名正在大厅办事的群众嘟囔了一句重庆话,“xx路xx号不就是xx华府嘛。”在工作人员的翻译下,大家终于弄清楚了这一小区的大致位置。

事不宜迟。干警们顾不上吃午饭,便直奔该小区。该小区售楼部坐落在嘉陵江边的一个山丘上,一行人气喘吁吁地爬上山丘,终于查清此房产为该楼盘一期房源。因周边道路还未修通,所以地图上查不到。且该楼盘一期刚刚交付,二期三期正在开发,小区道路尚未完工,从售楼部到一期需从后山翻过。接下来的事情就顺利多了,物业翻看了业主登记表,卢某的大名赫然在列。在物业的配合下,评估公司顺利地完成了评估工作。

回台州不久,评估公司出具了评估报告,该标的也顺利地拍,这下卢某终于着急了。在开拍前最后一个工作日,卢某终于打来电话,愿意全额履行还款义务,最终该案顺利执行完毕。



## 因好奇,擅闯“军事禁区”拍照获刑

本报讯(通讯员刘竹柯君)“我是好奇,平时看到新鲜的事都会拍照。我现在知道拍摄军队的照片是犯法的……”近日,在玉环市人民法院庭审现场,聂某懊悔不已,他怎么也想不到,自己因好奇竟付出如此代价。

聂某今年刚满30岁,大专毕业之后,先后在模具公司、印刷厂上班,2020年来到玉环一家液压公司工作。

去年7月的一天,聂某轮到休息,闲来无事的他离开宿舍,沿着码头闲逛。突然,一个被铁丝网围住的地方引起了他的注意,这便是玉环中国人民解放军某部队驻军区域。当然,当时的聂某并不知情。

被好奇心驱使着,聂某无视门口竖立着的“军事禁区”警告牌,穿越铁丝网进入军事禁区,还使用手机拍摄。“我在电视上看到过这种地方,感觉一模一样,因为好奇就拍了一些照片。”聂某说。

在接下去的近两个小时里,聂某对禁区内内的军舰、军用码头、营区营房、训练器材等多处军事设施进行拍摄,共拍摄涉军照片40张,后被部队执勤人员当场发现,并移交至公安机关。经鉴定,上述拍摄的涉军照片包含2项秘密级军事秘密。

庭审现场,聂某对自己的行为供认不讳,并

表示只是将照片存在手机里,并未向他人或在朋友圈发布,也没有受到任何人的指责或有其他非法目的。

法院经审理认为,聂某犯非法获取国家秘密罪,判处有期徒刑6个月,缓刑1年,并对作案工具手机予以没收。

法院提醒,很多人会以为国家安全只与间谍、战争、特工等有关,但有时近在眼前的小事情,一张照片、一段录音,都可能对国家安全带来意想不到的危害。希望大家能吸取聂某的教训,对“军事禁区”敬而远之,更不要做出摄影、摄像、勘查、测量等行为。

## 乘坐快车遇车祸 平台是否需担责

本报通讯员周焯阳 李 晴

现代生活中,如果乘客在乘坐网约车时发生交通事故,网约车平台是否要承担赔偿责任呢?

2018年3月18日,丁某、杨某、阮某通过滴滴打车平台预约快车出行,快车司机应某因违反交通信号灯掉头行驶,与林某驾驶的机动车发生碰撞,造成丁某等3人受伤。根据交警出具的事故认定书,林某与应某各负该事故50%的责任,丁某、杨某、阮某均无责任。

2020年5月,丁某等3人陆续以机动车交通事故责任纠纷为由向椒江区人民法院起诉,将网约车平台、快车司机应某、对方车辆驾驶员林某及各自投保的保险公司列为被告,要求赔偿各自损失共计200余万元。

对此,网约车平台答辩称,平台没有侵权行为,不存在过错,与事故发生不存在法律上的因果关系。且网约车平台与被告应某之间系居间服务合同关系,只是作为乘客与司机的订约媒介,不应承担侵权责任。

法院经审理认为,对于网约车平台与快车司机的法律关系,应当根据平台与司机的合作模式综合认定。快车司机通过网络注册,与滴滴公司签订《专快车服务协议》等方式,成为滴滴出行平台的注册司机,并接受网约车平台的指令,为乘客提供运送服务。结合网约车平台对快车司机的准入资格、车辆标准、手机硬件标准及解约条件等方面的单方决定权,对服务费用的定价权、对驾驶员接单过程中的订单详情、位置信息、驾驶行为等的监督权以及快车司机必须遵守网

约车平台的各项管理规则等,可见,快车司机在此过程中处于从属、被支配地位。

在价款支付问题上,假如乘客未支付车费,网约车平台在一般情况下会自行向司机支付费用,这有异于一般中介合同的交易习惯。且《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》第十六条规定,网约车平台公司承担承运人责任,应当保证运营安全,保障乘客合法权益。即网约车平台公司系网络预约出租汽车的经营者,其身份属于承运人。

综上所述原因,法院认定快车司机应某与网约车平台形成劳务关系,应某在提供劳务过程中致人损害,应当由接受劳务一方的网约车平台承担替代赔偿责任。最终,法院判决网约车平台与林某车辆投保的保险公司各承担50%的赔偿责任。



青少年乒乓好手路桥挥拍

4月10日至11日,2021年台州市青少年(儿童)乒乓球分站赛(第一站)在路桥区文体中心举行,来自椒江、黄岩、路桥、临海、仙居、三门等6个县(市、区)的215名青少年乒乓球选手参赛。该活动由台州市体育事业发展中心、市教育局主办。本报记者陈伟华 本报通讯员林汝秋 摄